

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 22-й

СРЕДА

12

ОКТАБРЯ

1960 года

№ 122 (2068)

Цена 15 коп.

Теперь главное — засыпка семян

Не считаясь с трудностями, преодолевая капризы погоды, работая днем и ночью, труженики района одержали большую трудовую победу — успешно завершили уборку всех зерновых культур.

Однако это не означает, что в нашей работе наступила разрядка. Ведь на токах колхозов и совхозов лежат тысячи тонн влажного и неочищенного зерна, большая часть которого предназначена на семенные цели.

Доведение семян до полных посевных кондиций с осени — большая и ответственная задача, требующая исключительно четкой организации труда на токах, максимального использования сушильного хозяйства и зерноочистительных машин.

И вот тут-то специалисты сельского хозяйства должны быть на высоте своего положения. Прямой долг агрономов — хозяйски организовать просушивание и сортировку семенного зерна, постоянно следить за его состоянием, наладить круглосуточную работу сушилок и зерноочистительных машин, добиваться, чтобы для посевов в будущем году засыпалось только действительно сортовое и высококачественное зерно.

Именно так и поступают в колхозе им. Суворова, где агрономом Василий Михайлович Ростовцев. Еще в период уборки урожая здесь были налажены просушка и сортировка семян, а затем и проверка их контрольно-семенной лабораторией.

Засыпать на хранение только кондиционное зерно — незыблемое правило суворовцев. И как результат — в колхозе отсутствует порча семян в период их хранения, хозяйство из года в год получает высокие урожаи зерновых, так как посев проводится доброкачественными семенами.

Иначе обстоят дела в колхозе им. Димитрова, где старшим агрономом тов. Степанов. На сегодня здесь числится засыпанных семян 85 процентов к потребности под урожай будущего года. В действительности же хороших семян не наберется и половины указанного в сводке количества.

Как показала проверка, в число засыпанных семян включено и то зерно, которое в данный период находится на токах, к тому же еще не очищенное и влажное.

В силу бесконтрольности со стороны правления колхоза и старшего агронома тов. Степанова особенно тревожное положение с доведением семян до посевных кондиций создается на участке

Березово. Почти все имеющиеся здесь семена не только не очищены на сложных зерноочистительных машинах, а даже не подверглись первичной подработке; 50 процентов их находится под открытым небом.

И несмотря на такое положение, агроном тов. Антипов, зав. участком тов. Забражнов проявляют полнейшее равнодушие и беспечность. Сушилки, веялки, сложные зерноочистительные машины, как правило, простаивают.

Непростителен и тот факт, что даже на центральной усадьбе в Костенково, то есть там, где живет старший агроном тов. Степанов, уже сейчас согревается пшеница сорта «китченер», так как была засыпана влажной. Нетрудно предположить, что получится, если не принять срочные меры.

Положение с доведением семян до посевных кондиций в колхозе им. Димитрова исключительно тревожное. Но мер по немедленному устранению недостатков не принимается. А ведь еще свежо в памяти, когда в позапрошлом году только в силу беспхозяйственности колхоз весной производил обмен семян, на что ушло масса труда и средств.

К сожалению, колхоз им. Димитрова не единственное хозяйство, где плохо идет очистка и засыпка семян. В целом по району числится только 65 процентов семенного зерна от потребности под яровой клин. К тому же большая часть его не отвечает посевным качествам.

Крайне неудовлетворительно идет и засыпка семенного картофеля. Особенно плохи дела в этом вопросе в колхозе им. Ленина (старший агроном тов. Михайлов), где семенных клубней имеется только 18 процентов к плану.

Серьезно отстает и колхоз «Вперед», выполнивший план засыпки картофеля лишь на 20 процентов.

Не все еще сделано у нас и с засыпкой семян однолетних и многолетних бобовых трав. В ряде хозяйств семенные участки клевера еще стоят на корню. Их надо немедленно убрать, не допустив малейших потерь. Влажное зерно вики, люцерны, клевера и других трав следует сразу же просушить.

Надо помнить, что основа будущего урожая закладывается именно сейчас. Выиграет тот, кто сумеет организовать своевременную очистку, сушку и сортировку семян зерновых и бобовых культур с осени, кто полностью засыплет, а затем и надежно сохранит семенной материал.

ИНИЦИАТОРАМ ОТВЕЧАЮТ: Таково наше решение

Обращение работников ферм колхоза «Вперед» ко всем трудящимся нашего района о выполнении годового плана продажи государству продуктов животноводства к 43-й годовщине Великого Октября нашло горячий отклик среди наших животноводов.

Подсчитав свои резервы и возможности, мы решили выполнить к этой дате план по продаже молока, а план по мясу значительно перевыполнить.

Сейчас у нас в хозяйстве ведется усиленная подготовка к переводу скота на стойловое содержание. В нынешнем году почти на всех фермах будет внедрена новая технология в животноводстве. Прежде всего, обращено самое серьезное внимание на внедрение беспривязного содержания коров. Для этого переоборудовано помещение скотного двора, заканчивается строительство доильного зала на 6 мест.

Но дело в том, что мы до сих пор не можем приобрести автодоильные аппараты. Просим районные организации оказать нам в этом помощь.

В указанном скотном дворе оборудуется пункт искусственного осеменения.

Широко внедрим подсосный метод выращивания молодняка. В помещении скотного двора оборудовано 24 станка для коров-кормилиц. Под ними в один тур будет воспитываться 72 теленка. Преимущества этого метода нам хорошо известны.

Все свиноводческие переоборудованы для крупногруппового содержания свиней, в том числе основных и разовых свиноматок. В них проводится капитальный ремонт. В помещениях установлены автопоилки, оборудованы отдельные столовые, кормокухни.

Строительная группа заканчивает сооружение каменного те-

литника на 300 голов. Смонтирован водопровод. Молодняк будет содержаться большими группами. Заканчивается подготовка других животноводческих помещений. Весь скот у нас будет размещен в хороших теплых дворах.

Сейчас боевая задача — закончить скирдование соломы, подвести корма к фермам. Эту работу мы завершим в ближайшее время.

У нас на фермах ощущается недостаток кадров, особенно доярок и телятниц. Автодоение и содержание скота крупногрупповым методом устранят этот недостаток.

Труженики колхоза им. Суворова не пожалеют сил для того, чтобы встретить 43-ю годовщину Октября выполнением годового плана по молоку и мясу.

С. САНДРАКОВ,
председатель колхоза
им. Суворова.

Усилим сдачу продукции

Выполнение обязательств по продаже продуктов животноводства индивидуальным сектором является одной из важнейших задач сельского Совета. Для решения ее у нас многое делается. Все депутаты, актив раскреплены по населенным пунктам, где они проводят большую разъяснительную работу. Каждый совхозный двор взял конкретное обязательство по продаже продукции.

Активное участие в выполнении обязательств принимают многие жители. Так, пенсионер т. Петренко сдал 565 литров молока — это в 2,5 раза больше обязательства. Тракторист т. Гасков продал государству 418 литров молока, житель села Григорий Занин — 556 литров. Справи-

лись со своими обязательствами и продолжают продажу молока государству тт. Рачева, Егармин, Ащеулов и многие другие.

Но есть у нас и нерадивые сдатчики, которые, несмотря на всю важность успешного выполнения обязательств, плетутся в хвосте остальных настроений. Совсем не принимали участия в заготовках молока зав. нефтебазой т. Шабельский, главный инженер совхоза т. Леценко, механик по сельхозмашинам тов. Криворот, бухгалтер рабкооп т. Савватеев и другие.

О выполнении обязательств сельским Советом по заготовкам продуктов животноводства мы не один уже раз слушали на исполкоме, а также на сессии сельсо-

вета. Конечно, каждый раз такое обсуждение давало положительные результаты, однако организаторскую, массово-разъяснительную работу депутатам надо обязательно проводить на своих округах. И мы ее проводим.

Я думаю, что все индивидуальные сдатчики сел нашего сельсовета воспримут обращение тружеников сельхозартели «Вперед» как важную инициативу и откликнутся на нее усиленной сдачей продукции. Взятое обязательство мы должны выполнить в этом месяце, внести достойный вклад в ознаменование 43-й годовщины Великого Октября.

А. ДОМКИН,
председатель
Сидоровского сельсовета.

Механизаторы победили

В притаежной бригаде № 9 короткий перерыв делал только утром. Став на вахту мира, механизаторы в течение декады убрали 200 га хлебов — на самых трудных участках. Правление колхоза выдало им денежные премии.

Несмотря на то, что уборка в этой бригаде началась намного позже, коллектив агрегата убрал более 300 га.

И таких производственных успехов добились многие механизаторы колхоза «Вперед». Агрегаты коммуниста т. Черешнева, комсомольца т. Бычкова, а также тт. Абрамова, Алтухова и др. показали пример коммунистического отношения к труду.

В. БУЛГАКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Вперед».

Сводка

О ХОДЕ УБОРКИ
КАРТОФЕЛЯ И ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ
В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ
РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА
10 ОКТАБРЯ 1960 ГОДА.

(В первой колонке показана
уборка картофеля, во второй —
подъем зяби. Показатели в про-
центах к плану).

По колхозам:		
Им. Димитрова	97	28,0
Им. Ленина	96	41,0
Им. Суворова	95	60,0
«Вперед»	83	33,6
По совхозам:		
«Сидоровский»	95	52,2
«Безруковский»	91	46,8
«Ильинский»	86	44,1
По району:	90	41,1

Партийная жизнь БУДУТ ПОВЫШАТЬ ЗНАНИЯ

В прошлом году учеба в кружках сети партийного просвещения у нас проходила не на должном уровне. Особенно неважно было с посещаемостью слушателей.

В этом году мы учли прошлогодние ошибки и принимаем все меры к тому, чтобы их больше не допустить.

Для коммунистов, руководящего состава бригад, счетных работников создан кружок конкретной экономики сельского хозяйства. В него вошло более 20 человек. Занятия будут проводиться один раз в неделю. Руководить кружком поручено агроному тов. Ростовцеву. Кроме того, по разделам программы будут выступать перед слушателями специалисты сельского хозяйства, передовики колхозного производства.

Будет работать кружок по изучению истории КПСС. В него зачислены коммунисты, колхозный актив; пропагандист кружка т. Протасов. Он имеет достаточный опыт и необходимые знания.

Утверждены заместители руководителей кружков на случай болезни или командировки последних. Практика показала, что это дает положительные результаты, в частности предотвращает срывы занятий.

Для молодежи по линии ДОСААФ организуются курсы шоферов. Много юношей и девушек изъявило желание овладеть этой специальностью.

Партийное бюро вместе с руководством школы ведут работу по созданию в селе Михайловка вечерней школы сельской молодежи. Думаем, что эта школа будет открыта.

Партийное бюро установит строгий контроль за работой кружков и всех слушателей, примет все меры к тому, чтобы каждый коммунист, каждый колхозный активист повышал свой политический уровень.

В. ШУЛЬДИШЕВ,
секретарь парторганизации
колхоза им. Суворова.

Нужды школ

Методом инициативного строительства Терсинский леспромхоз построил в поселках Мутное и Западное замечательные типовые школы.

В поселке Мутное в этом году впервые работают пятые и шестые классы. Укомплектована вечерняя школа рабочей молодежи. В пятом, шестом, седьмом и десятом классах будут учиться 25 лесорубов. Многие изъявили желание продолжать свое образование в заочной областной средней школе и техникумах.

Однако в работе школы имеются большие недостатки. В поселке негде купить учебные принадлежности: тетради, учебники и

т. д. Поселок от районного центра очень отдален, поэтому не каждому удастся попасть в город, чтобы приобрести их. Давно назрел вопрос об открытии книжного магазина в Осиново-Плеско. Мутнинской школе не предоставлена самостоятельность, она находится под контролем Осиново-Плесской средней школы. Однако последняя не в состоянии осуществлять нормального контроля из-за отсутствия постоянного транспортного сообщения.

Для вечерней школы не хватает преподавателей.

Ф. ФАТТАХОВ,
директор Мутнинской школы.

Урожай собран БОГАТЫЙ

Безмолвная тишина наступила на полях. Закончили свой славный путь степные корабли — комбайны, не видно голубых колец, вылетающих из выхлопных труб тракторов. Кажется, что над этими полями всегда царил тишина. Но это не так.

Еще совсем недавно здесь велась упорная борьба за хлеб. Днем и ночью по хлебным массивам двигались комбайны, подбирая тяжелые пшеничные валки, мощные дизельные тракторы

оставляли за собой глубокую черную полосу поднятой зяби.

Сейчас можно подвести первые итоги напряженного труда всех членов бригады. Только в результате качественной подготовки почвы, своевременного выполнения всего комплекса агротехнических мероприятий и быстрой уборки мы сумели получить богатый урожай всех зерновых. Так, например, урожай пшеницы в бункерном весе составил 27 центнеров с гектара, овса по 20

хлеба от комбайнов, а затем — на пункт «Заготзерно».

За добросовестный труд укаанным товарищам правление колхоза вынесло благодарность и выдало премии.

— Молодцы шоферы! — так отзываются колхозники о посланцах города.

М. ЮШКОВА,
Колхоз им. Димитрова.

В защиту занятых паров

Планы развития животноводства в колхозах и совхозах нашего района требуют изыскания резервов дополнительного производства кормов. Задача состоит в том, чтобы на одних и тех же посевных площадях мы получали вдвое, втрое больше продукции растениеводства.

Решение этого вопроса должно идти по пути подъема культуры земледелия и на этой основе получения более высоких урожаев. Большим подспорьем в обеспечении высоких валовых сборов также является изменение структуры посевных площадей.

Третьим важным источником получения дополнительного производства корма в наших условиях должна стать замена чистых паров занятыми, на которых в широких масштабах надо высевать кукурузу, ранний картофель, вико и горохо-овсяные смеси.

Практика передовых хозяйств нашей области убедительно доказывает полезность замены чистых паров. Однако нередко приходится слышать, что в Кузнецком районе занятые пары не найдут широкой дороги...

Но жизнь сама приготовила ответ скептикам. В нынешнем году на участке Казанково колхоза «Вперед» на площади 58 гектаров получен урожай пшеницы сорта «милтурум-553» по 35 центнеров. Характерно, что предшественником здесь явилась кукуруза, убранная рано на зеленый корм и силос. Вот он, занятый пар!

А вот еще один пример. В бригаде Тагарыш этого же колхоза получен урожай ржи по 25 центнеров с каждого из 60 гектаров. Как и в первом случае, предшественником была кукуруза, которую убрали на зеленый корм и силос в более ранний, чем обычно период.

Эти примеры наглядно показывают, как несостоятельны разговоры о том, что занятые пары хуже чистых. Вполне понятно, что занятые пары из года в год будут занимать все большие площади, вытесняя чистые.

Л. ЧЕРНЫШЕВ.

центнеров, ячменя по 17,5, ржи по 17 центнеров.

Высокий урожай во многом зависит от хорошего семенного материала. Поэтому сейчас члены бригады заняты засыпкой семян. Круглосуточно работает зерноочистительная машина «ОС-3». Ольга Комарова, Аграфена Бессонова, Пей Пуерова каждый день очищают по 5 тонн семян при норме 4 тонны.

Мы засыпали семена ячменя почти вдвое больше, чем требовалось, завершили засыпку семян овса. Сдано на хранение более 500 центнеров картофеля.

Члены бригады заботятся о том, чтобы хороший урожай был и в будущем году.

Н. БОГАНИС,
бригадир первой
комплексной бригады
колхоза им. Суворова.



Владимирская область. Колхоз «Большевик» Гусь-Хрустального района выполнил два годовых плана по продаже мяса государству. В этом немалая заслуга колхозных птицеводов, которые успешно развивают птицеводство мясного направления. В этом году в сельхозартели построен птичий городок, состоящий из 15 передвижных домиков. В этих домиках содержится птица, которую выращивают на мясо.

На снимке: общий вид птичьего городка в колхозе «Большевик». Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

Упустили из вида...

Наступил срок перевода скота на стойловое содержание. Следовательно, уже сейчас должно быть все готово на фермах колхозов и совхозов: отремонтированы помещения, составлены планы размещения скота, подвезены корма, подобраны люди по уходу за животными.

К сожалению, ни один из этих вопросов до сих пор не осуществлен в совхозе «Сидоровский». Взять, к примеру, подготовку скотных дворов. На сегодня в хозяйстве нет ни единого помещения, готового к зимовке скота. И что особенно тревожно — ремонтные работы почти не проводятся. Лишь в деревне Терехино, где управляющим тов. Шпирко, нам довелось увидеть трех плотников, которые впервые 5 октября приступили к ремонту полов в одном из коровников.

Есть здесь следы подмазки и побелки стен. Пусть не удивляет читатель. Да, именно следы, так как подмазка лишь начата. А что касается побелки помещений, то этой работой также впервые в тот день были заняты доярки Александра Перфильева и Мария Егорова.

Вот по сути и все, что сделано на терехинской ферме. Ремонтные же работ здесь уйма и когда они будут осуществляться, сказать трудно.

Л. НОВИНОВ.

ПЕРВЕНСТВО НЕ УСТУПАТ

Давно соревнуются между собой животноводы первой и четвертой комплексных бригад колхоза им. Суворова. Хорошо трудятся доярки четвертой бригады, однако показатели в первой бригаде выше, поэтому и переходящий вымпел остается за ними.

В каждой из соревнующихся бригад есть свои передовики. В первой бригаде Татьяна Бородинкина уже выполнила свое годовое обязательство. Она надоила от каждой коровы по 2800 кг молока. Более двух тысяч кг молока от коровы получили доярки этой бригады А. Горюнова, К. Го-

— Не учли урока прошлых лет наши руководители, — говорят плотники. — Надо было еще месяц назад приступать к ремонту дворов, а мы только начали. Втроем за месяц, возможно, справимся с подготовкой одного коровника, а остальные — неизвестно когда. Так объясняют создавшееся положение рабочие, занятые на ремонте.

Еще хуже с подготовкой помещений к зимовке скота на центральной усадьбе совхоза в деревне Сидорово. Здесь вообще еще не начаты подготовительные работы. В коровнике по-прежнему содержится птица, в телятнике развалены печи, поломаны станки и т. д.

Не ведется ремонт скотных дворов и на ферме в д. Мокроусово, где бригадиром тов. Троянов. Между тем в коровниках, телятниках и других скотопомещениях нужен ремонт полам, кормушкам, стенам, дверям. Но никто этим делом не занимался.

Создавшееся положение с подготовкой помещений свидетельствует о том, что дирекцией совхоза, партийной организацией этот участок работы упущен из вида. И вполне ясно, что назрела острая необходимость принять самые срочные меры по ликвидации допущенной ошибки. Скоту должна быть теплая зимовка.

рюнова, Л. Черноусова, Шелупенко, Максимова, Дунькина, Бедарева.

В четвертой бригаде старейшая доярка Аксиция Федоровна Лапина надоила от каждой закрепленной за ней коровы по 2500 кг молока.

По первой бригаде надой на фуражную корову превышает 2200 кг молока. Безусловно, первенство останется за ней, так как показатели в четвертой бригаде несколько ниже.

М. ЕГОРОВ.

Молодцы шоферы!

На славу потрудились командированные в наше хозяйство шоферы автобазы КМК. Не считаясь со временем, водители машин А. Сленцов, Н. Никитин, П. Пригородов, А. Ермаченко, Т. Васин и И. Лаптев перевезли около 5 тысяч тонн силосной массы, десятки тысяч центнеров

«КОЛХОЗНИК КУЗВАССА»
2 стр.

Покупатель доволен

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября. Коллектив работников Ильинского продмага, руководимый Таисией Яковлевной Абрамовой, прилагает все усилия к тому, чтобы полнее удовлетворять растущие потребности рабочих совхоза. Об этом говорит изменение распорядка дня. Если раньше магазин был открыт 10 часов в сутки, то теперь он работает по 12 часов.

Два продавца и заведующая обеспечивают не только работу магазина. В их распоряжении находится продуктовый склад, откуда отпускается товар для 14 торговых точек рабкоопа.

Чисто, уютно в продмаге. Брикетты самых разнообразных концентратов, банки рыбных, мясных, фруктовых, овощных консервов красиво, со вкусом расставлены на полках. Под стеклянной витриной — различные крупы, кондитерские изделия многих сортов, в богатом ассортименте животные и растительные жиры, рыба.

Быстро, вежливо обслуживают здесь покупателя. Товар чистым весом хорошо упаковывается в оберточную бумагу, точно ведется расчет. И несмотря на то, что

покупателей приходит очень много, очереди у прилавка не бывает. Трудники совхоза «Ильинский» довольны работой этого небольшого коллектива. Они благодарят продавца Валентину Кулагину, Антонину Степановну Мамонтову за культурное, вежливое и быстрое обслуживание, а завмага — за своевременный завоз самых разнообразных продуктов питания.

Мы поинтересовались у Таисии Яковлевны, как они справляются с производственным заданием.

— В сентябре месяце мы продали товаров на 229 тысяч рублей при плане 130 тысяч рублей, — говорит она. — Нашему коллективу присужден переходящий красный вымпел.

— А как думаете работать дальше?

— Коллектив решил, чтобы вымпел не переходил, а навсегда остался в нашем магазине. Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу Октября, мы решили в нынешнем месяце продать еще больше товаров — на 270 тысяч рублей. Это будет наш трудовой подарок славной годовщине.

М. МОЙДЕНКО.

Открыть предприятия бытового обслуживания

Сейчас перед торговыми работниками стоит важная и ответственная задача — широко развернуть закуп у населения продуктов сельского хозяйства.

Коллектив Красулинского сельпо успешно выполнил задание по заготовке яиц у населения. Первенство в этом деле принадлежит продавцам Марии Аредаковой (поселок Веселый) и Екатерине Вершининой (пос. Демьяновка). У этих продавцов лучше других и с выполнением плана товарооборота.

Магазины сельпо сейчас ведут закуп у населения картофеля, лука, меда, зерна, мяса. Здесь имеются все возможности значительно перевыполнить установленные задания, дать стране до-

полнительно сотни центнеров продуктов питания.

Ведется большая подготовка к зимнему периоду. Проводится текущий ремонт магазинов, складов. Недавно в поселке Недорезово сдан в эксплуатацию сельмаг. На период распутицы и бездорожья проводится завоз промышленных товаров и продуктов.

Большим недостатком в работе Красулинского сельпо является отсутствие предприятий бытового обслуживания. В населенных пунктах, обслуживаемых сельпо, нет ни одной парикмахерской, пошивочной мастерской, столовой. А это давно можно было бы сделать. В этом серьезную помощь должно оказать руководство райпотребсоюза.

З. ИВАНОВА.

Иван кивает на Петра

Когда-то в Осиновом Плесо были хорошие тротуары, но сейчас они пришли в негодность, требуют серьезного ремонта, так как по ним стало опасно ходить.

Однако ни дирекция леспромхоза, ни сельский Совет этим вопросом не занимаются, не могут

прийти к выводу, кто же должен заняться ремонтом. А лучше было бы, если бы за дело взялись и леспромхоз и сельсовет. Ведь за благоустройство поселка они должны отвечать в равной степени.

П. СКОРОБОГАТОВ.

Коротко

МОЖНО ли сделать часы из воска, которые ходили бы без завода целый год? Оказывается, можно. Лондонский восковой завод изготовил 366 двухметровых свечей, каждая из которых сгорит ровно за одни сутки. Когда очередная свеча кончается, автоматически зажигается следующая. По делениям, нанесенным на свечи, можно довольно точно определить время.

Эти оригинальные часы будут установлены в Музее науки.

В КАНАДЕ к услугам дантистов прибегают не только люди, но и коровы. Дело в том, что

коровы с нездоровыми зубами меньше едят, а это, по наблюдениям ветеринаров, снижает удои. Один канадский ветеринар, занимающийся протезированием зубов у коров, приобрел десять тысяч клиенток.

НАИБОЛЕЕ плотнонаселенным государством на земле считается княжество Монако. На его территории, равной полутора квадратным километрам, проживает более 20 тысяч человек. Таким образом, на квадратный километр приходится около тринадцати с половиной тысяч жителей.

(«Кузбасс»)

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

★ О НАС ПОЗАВОТИЛИСЬ

Мы воспитываем шестерых детей, двое из них учатся в школе. Я инвалид, получаю пенсию, жена не работает, так как в селе нет детсада. Поэтому бывают материальные затруднения.

Недавно Валентин пришел из школы и объявил, что для занятий нужна спортивная форма. Я пошел в школу, чтобы попросить руководителей допустить ученика до занятий без формы. В школе выслушали меня и решили помочь.

Учительница Нина Ивановна Обухова обратилась в профсоюзную организацию по месту моей работы, к дирекции совхоза «Кузнецкий». На другой же день комиссия обследовала мою квартиру и пришла к выводу, что семья нуждается в помощи.

Профсоюзная организация выдала нам 300 рублей; детям купили зимнюю одежду, обувь, обеспечили нас топливом, а мне подобрали работу по моему здоровью.

Я и моя жена сердечно благодарим профсоюзную организацию и дирекцию совхоза за оказанную помощь нашей семье. Так заботятся о человеке только в стране социализма.

Супруги МАКСИМОВЫ.

с. Кругленькое,
совхоз «Кузнецкий».

Спасибо!

Наша семья пережила большое несчастье — жилье пострадало от пожара. В этот трудный момент к нам на помощь пришли профсоюзная организация совхоза «Сидоровский» и райисполком. Они выдали нам 5000 рублей. Теперь наша семья вновь живет в хорошем, благоустроенном доме.

В. и Е. ВАЛИШЕВСКИЕ.

Совхоз «Сидоровский».



Львовская область. С хорошим почином выступила телятница сельхозартели имени Ивана Франко Стрыйского района коммунистка Анна Федоровна Кацибора. Она является инициатором крупногруппового метода выпаживания телят.

На снимке: А. Ф. Кацибора устанавливает баллон с молоком.

Фото К. Бузынина.

Фотохроника ТАСС.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

Культура больших возможностей

В чудесный осенний наряд оделась территория Выставки достижений народного хозяйства СССР. Ярким багрянцем покрылись плодовые и декоративные деревья, высаженные вокруг многочисленных павильонов. На стендах представлены щедрые дары полей — огромные снопы пшеницы, румяные яблоки, арбузы и овощи, гроздь ароматного винограда и золотистые цитрусовые плоды.

Но самая почетная и желанная гостья выставки в эту осеннюю пору — кукуруза. Ее мощные стебли с огромными початками как бы переселились сюда с полей. На днях здесь открылся своеобразный всесоюзный смотр этой владычицы полей. Семь лет назад только один подмосковный совхоз «Горки-II» мог показать на выставке свои достижения, вырастив на шести гектарах по 700 центнеров зеленой массы. Теперь сотни колхозов и совхозов, тысячи передовиков получают богатые урожаи зерна и зеленой массы на огромных площадях. Кукуруза показала свои неограниченные возможности, помогла колхозам и совхозам достичь заметных успехов в увеличении производства зерна, мяса, молока и других продуктов.

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ стенды и диаграммы выставки показывают, какой победной поступью шагает кукуруза по просторам нашей страны. За последние семь лет посевы кукурузы расширены в восемь раз и теперь занимают 28 миллионов гектаров. В 1953 году в стране было заложено всего 32 миллиона тонн силоса, а в 1959 году только из кукурузы — 114 миллионов тонн. К половине сентября этого года уже заложено 112 миллионов тонн кукурузного силоса. Заготовки его продолжают.

За последние годы кукуруза шагнула в такие районы страны, где раньше она не возделывалась. Кукурузные леса опоясали теперь не только степи Украины, Северного Кавказа, но и целинные просторы Сибири, Казахстана, Урала. Их можно видеть и на полях Белоруссии, и в колхозах Прибалтики, и в северных районах страны. На выставке собрано более 600 натуральных экспонатов урожая нынешнего года.

...В далеком бурятском селе, где расположен колхоз имени Ранжурова Хятинского района, раньше и понятия не имели о кукурузе. Теперь же звено Б. Б. Галданова сняло по 1.150 центнеров зеленой массы с каждого из 140 гектаров. Хорошо растет кукуруза и в сибирских условиях. В колхозе «За коммунизм» Красноярского края звено В. Ф. Каптырева собрало по 1.210 центнеров зеленой массы на площади в сто гектаров.

Теперь в каждой природно-климатической зоне есть хозяйства, собирающие высокие урожаи зеленой массы и початков кукурузы. В колхозе «Татарстан» Актанышского района Татарской республики на площади 230 гек-



Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР открыта выставка «Кукуруза — культура больших возможностей». На ней представлена кукуруза, выращенная в 15 республиках страны.

На снимке: звеньевая колхоза «Перемога» Глинянского района Львовской области Т. С. Калыш, получившая на 100 гектарах урожая кукурузы на силос 1520 центнеров с гектара, рассказывает об опыте работы колхоза.

Фото Э. Евзерикина.

Фотохроника ТАСС.

таров в этом году выращено по 1.339 центнеров зеленой массы. В колхозе имени Сталина Курской области, владения которого раскинулись на тучных черноземах, с каждого гектара собрали по 1.016 центнеров зеленой массы кукурузы. Научились возделывать новую для этих мест культуру и в Белоруссии. В колхозе «Октябрь» Гомельской области с каждого из 170 гектаров собрали в среднем по 1.266 центнеров зеленой массы с початками.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

В ГЛАВНОМ павильоне выставки стоит сноп высотой в четыре метра. Такую кукурузу вырастила звеньевая колхоза имени Карла Маркса Тернопольской области, Герой Социалистического Труда А. Г. Временко. С каждого из 105 гектаров ее звено получило по 1.645 центнеров зеленой массы с початками.

Так благодарит людей «королева полей» за добрую заботу о ней. На участке звена применяется передовая агротехника. Все посевы кукурузы размещаются по глубоко вспаханной и хорошо удобренной яри. С весны тщательно обработанный участок засеивается гибридной кукурузой квадратно-гнездовым способом. За лето плантации культивируются вдоль и поперек рядков. До самой уборки урожая почва содержится в чистом от сорняков и рыхлом состоянии.

Интересен и поучителен опыт звеньевой колхоза «Перемога» Львовской области Татьяны Калыш. Она из года в год получает высокие урожаи кукурузы.

(Окончание на 4-й стр.)

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

Культура больших возможностей

(Окончание)

Ныне со стогектарного участка она сняла по 1.520 центнеров зеленой массы и початков с гектара. В чем «секрет» такого успеха? Звеньевая рассказывает:

— Хотя кукурузу и справедливо считают культурой больших возможностей, но высокий урожай ее дается нелегко. В обращении с кукурузой важно учитывать ее потребности в каждый период роста — от посева до уборки урожая.

Заботу о будущем урожае мы начинаем с осени. Хорошим предшественником для нее у нас служит сахарная свекла. Зябь пашем на глубину 25—27 сантиметров, чтобы в земле накопилось больше влаги. Стараемся получить «кормить» растения. На каждый гектар вносим не менее 70 центнеров торфо-навозного компоста, полтора центнера суперфосфата, по одному центнеру калийной соли и аммиачной селитры. Часть удобрений вносим в виде основного, а часть — в качестве подкормки. Для этого детально обследовали почвы на участке, отведенном под кукурузу.

За лето мы не меньше четырех раз рыхлим междурядья, пропалываем сорняки в гнездах. Когда стали сеять кукурузу квадратно-гнездовым способом, ее обработку и уборку начали производить машинами. Центнер кукурузного силоса обошелся нам всего в 22 копейки. Обилие дешевого сочного корма позволяет колхозу неуклонно снижать затраты на производство центнера мяса и молока. В будущем году мы думаем получить не менее 1.600 центнеров зеленой массы и початков с гектара.

Если бы все звенья работали так, как звено Татьяны Калымы!

Десятки стендов выставки раскрывают опыт лучших кукурузоводов. И у каждого из них есть чему поучиться!

КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ

«Королева полей» так широко и уверенно шагает по стране благодаря внедрению комплексной механизации. По примеру

знатных механизаторов страны Н. Мануковского и А. Гиталова созданы механизированные звенья по выращиванию кукурузы. В этом году на полях работало более 130 тысяч таких звеньев. Они возделывали более семи миллионов гектаров кукурузы.

Тысячи механизированных звеньев успешно работали на полях Кубани и Ставрополя, Поволжья и Сибири, Украины и Молдавии, Казахстана и Прибалтики. И почти всюду были получены замечательные результаты.

ПУТЬ УКРЕПЛЕНИЯ ЭКОНОМИКИ

Кукуруза и экономика хозяйства — неотделимы. Там, где этой ценной культуре уделяют должное внимание и получают высокие урожаи зерна и зеленой массы, там успешно развиваются зерновое хозяйство и животноводство, неуклонно в гору идет экономика. Яркий пример тому — колхоз села Калиновки, Курской области. До того как этот колхоз стал сеять кукурузу, он производил на сто гектаров земли восемь центнеров мяса и 42 центнера молока. Теперь кукуруза занимает здесь 785 гектаров и дает по 600—700 центнеров зеленой массы. В колхозе окрепла кормовая база, увеличилось поголовье скота, возросла его продуктивность. Хозяйство производит по 170 центнеров мяса и 700 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий. Заметно поднялась экономика хозяйства, улучшилось материальное благосостояние колхозников. Артель приступила к коренному переустройству села, к превращению Калиновки в благоустроенный поселок городского типа.

Опыт передовиков — неутомимых новаторов и мастеров высоких урожаев кукурузы указывает верный путь дальнейшего роста и процветания колхозов и совхозов, быстрейшего создания в нашей стране изобилия сельскохозяйственных продуктов.

М. ЗАМЯТИН.
А. КАРАМЫШЕВ.



Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР открыта выставка «Кукуруза — культура больших возможностей». На ней представлена кукуруза, выращенная в 15 республиках страны.

На снимке: посетители осматривают кукурузу, выращенную в Белорусской ССР.

Фото Э. Евзерикина.

Фотохроника ТАСС.

Осень

Опустевшими полями
Я иду. Все спит.
Первый иней под ногами
Травы серебрят.

А на пашнях — тишина.
Купол неба чист.
Надо мной висит луна,
Как осенний лист.

На пути ручей как раз
В холодке струится.
Захотелось в этот час
В рощах... заблудиться.

Не «ау» кричать —
«Ура!»
Обрывать рябины кисти.
И, уставши, до утра
Задремаю на куче
Листьев.

Н. МАКСИМОВ.



Украинская ССР. Львовды Нестеровского района Львовской области взяли обязательство переработать урожай льна и сдать волокно государству до 20 ноября. Первым в районе начал переработку льнотресты колхоз имени Сталина. Львоводческое звено, возглавляемое Марией Колодчак, дает волокно только высоких сортономеров.

На снимке: М. Колодчак (справа) и комсомолка Стефания Палайда.
Фото К. Бузынина.

Фотохроника ТАСС.

Как уберечься от трахомы

Трахома — заразная болезнь глаз. Возбудитель трахомы относится к вирусам, т. е. очень мелким микробам и находится в выделениях из глаз больного человека: гное, слезы, слезах. Вирус нестойкий во внешней среде и быстро погибает при высыхании, при действии высокой температуры. Кипячение, даже простое споласкивание кипятком предметов, загрязненных выделениями глаз больного, убивает вирус трахомы. В то же время он долго сохраняется в сыром помещении, во влажных грязных полотенцах и носовых платках.

Вирус трахомы не летуч и по воздуху не передается. Заражение происходит при несоблюдении правил гигиены, при пользовании общими с больными трахомой предметами личного обихода, полотенцами, постелью.

Заражение трахомой может происходить в бане при пользовании общими тазами. Трахому могут переносить мухи. Особенно часто заражаются дети от больных трахомой родителей.

Что происходит с глазами при трахоме?

Заболевание начинается с век. У здоровых людей внутренняя поверхность глаз, так называемая слизистая оболочка, гладкая, блестящая, розовая. При моргании она нежно скользит по прозрачной роговой оболочке, через которую в глаз проникает свет. При этом роговая оболочка увлажняется слезой и с нее удаляются попавшие в глаз соринки и пыль. При трахоме слизистая оболочка становится красной, утолщается, на ней появляются трахомные зерна. Со временем часть зерен исчезает и на их месте возникают рубчики. При своевременном лечении трахома на этом заканчивается. Но без лечения болезнь дает осложнения. Дело в том, что при трахоме страдают не только веки, но и роговая оболочка. Она мутнеет, пронизывается кровеносными сосудами. Зрение при этом резко падает. Самым распространенным осложнением трахомы является неправильный рост ресниц и заворот век. При этом ресницы трут по роговой оболочке, она воспаляется, и дело заканчивается образованием бельма, т. е. понижением зрения или полной слепотой.

Что чувствует больной трахомой? Часто заразившиеся трахомой долго не считают себя боль-

ными. Их ничего не беспокоит. В этом проявляется коварство заболевания. Иногда у больных появляется ощущение песка в глазах, зуд, склеивание век гноем

Советы врача

по утрам. Зрение может оставаться хорошим, поэтому больные, не следящие за своим здоровьем, не обращаются с такими «пустяками» к медицинским работникам. А это очень опасно. Без лечения болезнь не проходит, и больные, не зная о своем заболевании, рассеивают вокруг себя инфекцию, заражая прежде всего членов своей семьи. При появлении осложнений больные жалуются на боль, резь в глазах, боязнь смотреть на свет, слезотечение.

Лечение предотвращает печальный исход трахомы — слепоту и предупреждает распространение этого заболевания. Трахома излечима и чем раньше начато лечение, тем быстрее она излечивается.

Для лечения трахомы применяются новейшие медикаменты: синтомицин, биомицин, тетрацилин, этазол. Применяются они в виде мазей, капель. Для лучшего проникновения их в слизистую век применяется массаж, т. е. втирание их стеклянной палочкой. Эта процедура безболезненна. Иногда прибегают к выдавливанию зерен, чтобы ускорить излечение. В зависимости от характера течения болезни врач или фельдшер меняет лекарства и частоту их применения, назначает перерывы в лечении. Лечение трахомы дело длительное и требует большого терпения и настойчивости от больного в достижении поставленной цели. Если лечение проводить в самом начале болезни, то выздоровление наступает в 1—2 месяца. В случае запущенного заболевания требуется 6—8 месяцев настойчивого ежедневного лечения. При неаккуратном лечении болезнь может продолжаться всю жизнь. Быстрее наступает излечение в больнице, так как можно лечить гла-

за чаще 5—6 раз в день. Кроме того при лечении в больнице устраняются вредные раздражители: пыль, дым и др.

Можно с полным правом сказать, что предупредить трахому гораздо легче, чем лечить. Меры предупреждения этой болезни чрезвычайно просты и сводятся, в основном, к соблюдению правил личной гигиены. Нужно, чтобы каждый член семьи, особенно там, где есть больные трахомой, имел отдельное полотенце и постель, умываться надо не из таза, а проточной водой из умывальника. В бане перед мытьем следует тщательно промыть кипятком тазик. Не трогать глаза руками, вытирать их чистым носовым платком.

Необходимо бороться с мухами. Жилище следует чаще проветривать, уборку проводить влажным способом, содержать в чистоте двор и хозяйственные постройки.

Борьба за здоровый быт — дело не только медицинских работников, это дело всей общест-венности, всего населения.

Больные трахомой должны помнить, что если они не лечатся или лечатся неаккуратно, то подвергают себя опасности слепоты, а окружающих возможности заражения. Поэтому в тех местах, где все еще встречаются случаи трахомы, каждый должен знать меры предупреждения этого заболевания, а также помогать медицинским работникам в быстрой ликвидации трахомы.

А. ШУРАЕВ,
главный врач
областного трахоматозного
диспансера.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Гр-н Нигматзян Юнос, проживающий: г. Сталинск, улица Кирова, 23, кв. 51, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Нигматзян Надеждой Григорьевной, проживающей: Кузнецкий р-н, совхоз «Металлург». Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кузнецкого района.

Открыта подписка на газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.